

广大干部新征程上奋力担当作为

——各地激励干部担当作为工作综述

新华社记者

参天之木，必有其根；怀山之水，必有其源。

7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话，首次阐述“坚持真理、坚守理想、践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神，标识了我们党的革命精神的根脉和源头，揭示了我们党历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息的成长密码。

在伟大建党精神之中，“践行初心、担当使命”集中体现了我们党初衷不改、本色依旧的鲜明特质，生动诠释了共产党员的政治品格。一百年来，一代又一代共产党人勇担使命、奋发有为，为党和国家事业发展注入了强劲动力，像焦裕禄、孔繁森、杨善洲、黄大发、周永开等，就是不同历史时期共产党人的杰出楷模，他们身上都有一个共同的优秀品格，那就是敢于担当作为。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，深刻论述“党的干部是党和国家事业的中坚力量”“没有广大党员、干部的积极性和执行力，再好的政策措施也会落空”，突出强调“要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重”，明确要求“建立崇尚实干、带动担当、加油鼓劲的正向激励体系”，鲜明指出“要建立健全干部担当作为的激励和保护机制”，阐明了党的干部为什么担当、怎样担当，干部工作如何推动干部担当等重大问题，对我们做好新时代的干部工作具有重要指导意义。

围绕贯彻落实习近平总书记重要指示精神，2018年，中央办公厅印发《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》，中央组织部召开座谈会部署推动，并在全国范围内开展担当作为先进典型选树宣传工作；2019年，中央组织部制定进一步激励干部担当作为9条具体措施，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展不担当不作为问题专项整治；2020年以来，中央组织部围绕抗击疫情、复工复产和打赢脱贫攻坚战等，加强言论引导，推荐典型做法和经验，抓好面上工作指导和督促落实。按照党中央要求，各地及时出台有关配套制度，逐级强化责任，综合施策、持续用劲，推动干部激励的正向效应不断显现，干部队伍的精气神有效提振。

围绕中心任务，增强广大干部践行担当的行动自觉

疾风知劲草，烈火见真金。中心任务、大战大考从来都是广大干部践行初心使命的试金石和磨刀石。

面对疫情防控、抗洪抢险等重大斗争，各地突出关键时刻看担当，严峻考验辨德才，在斗争一线鲜明亮出干部优与劣的标尺，组织引导广大干部当先锋、打头阵、作表率。湖北坚持把打赢疫情防控阻击战作为培养锻炼和发现识别干部的主战场，抓住领导干部这个“关键少数”，推动广大干部下沉一线、靠前指挥、严防死守，疫情防控期间4万余名市县乡领导干部日夜奋战在医疗卫生、应急保障、公共服务第一线，经受生与死的考验。安徽制定重大斗争专项考察意见，组织力量深入省直单位、市县和基层一线，开展谈心谈话，2020年在防疫抗洪一线表现突出的235名干部得到提拔使用或职级晋升。近段时间以来，面对来势汹汹的汛情，河南等地坚决贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示要求，引导广大干部迅速行动，发扬连续作战精神，投身抗洪抢险、抗击防汛第一线，开展救援工作；7月以来，面对严峻复杂的疫情形势，一些省积极组织动员广大党员干部积极投身疫情防控斗争，抓好各项防控措施落实，巩固来之不易的疫情防控成果。

面对打赢脱贫攻坚战重点任务，各地坚持尽锐出战，大力选派骨干力量下沉一线，引导干部在攻坚克难中提高政治站位、强化责任担当，1800多名同志将生命定格在了脱贫攻坚征程上。甘肃制定在决战决胜脱贫攻坚中更好地激励干部担当作为的具体措施，从政策激励、生活保障、情感关怀等方面提出8大类19条措施。黑龙江集中开展脱贫攻坚专项考核，提拔10名担当作为的国家级贫困县县委书记兼任上一级领导班子

书记，发挥好“领头雁”作用。

“贾师傅，‘安康杯’竞赛报名了吗？”“下午会议室放安全教育电影，记得去看。”日前，当记者走进丹东欣时代生物医药科技有限公司，工作人员正在讨论着单位最近组织的各项安全活动。

安全是企业最大的效益，安全是企业最大的民生。成立于2001年的丹东欣时代生物医药科技有限公司，始终把安全生产放在第一位，把广泛深入开展“安康杯”竞赛活动作为重要工作，突出工会维护职能，创新劳动保护工作，加强安全管理的有效载体。将竞赛机制、奖励机制、激励机制应用于安全生产活动中，增强了广大职工安全生产意识，全面提升了公司安全生产管理水平，实现了生产与安全的和谐共振，有力地保障了广大职工在生产过程中的安全与健康。

丹东欣时代生物医药科技有限公司是

一家专业从事抗抑菌制剂产品、孕婴童化妆品、消毒产品、器械号产品的研发、生产、销售的企业。根据“安康杯”竞赛活动总体目标和要求制定实施周密的方案，公司成立“安康杯”竞赛活动领导小组，总经理任领导小组组长，工会主席任副组长，公司各分管领导和有关科室负责人为组员，职责明确，分工明细，有效地促进企业安全生产规章制度的贯彻落实。

“这些活动很接地气，在传播安全知识的同时，也丰富了职工的业余文化生活，大家兴致都特别高。”丹东欣时代生物医药科技有限公司工会的工作人员对记者说。

公司利用每月绩效考核工作会议、安全月活动、“安康杯”竞赛等载体，经常性开展全员安全教育，不断强调安全生产大检查的重要性，确保安全生产警钟长鸣、常抓不懈。

公司利用